Adatbény4szati technikak 1. zérthelyi
2016. marcius 31.

Valasza.lt mindig. indokolja meg, a tanult a,lgontmusok a.lkalmazasanal Jelezze a f6bb
lepéseket'

Osszesen 35‘pont szerezhetf, azh 14 pontt6l sikeres. J6 munk4t! =

1. (3 pont) Mi a kiilénbség a kvalitativ és kvantitatfv attribttum kézott? Mutasson példét
kvalitatfv attribdtumra! R-ben milyen tlpust hasznélunk kvalitativ attribitum mega.désara.? =

2. (1 pont) Mi a 20%-o0s peroentlhs értékének deﬁmcmja'?

3. Egy adatbazisban ha.]lgatok adatait taroljuk, az egyxk oszlop a Neptun-kod. Egy mésik
oszlop, mint célvéltozé elérejelzésére dontési f4t akarunk épiteni.

(2) (2 pont) Az Ssszes lehetséges vagas kizill miért valasztja a dontési fa épitd algorit-
mus az elsd 1épésben a Neptun-kéd szerinti multiway vagast?
. (b) .(1 pont) Miért baj, hogy eit‘vé.la‘sztja.? :
(c) (1 pont) Hogyan lehet elkeriilni ezt a vélasztast?

4 (2 pont) Mi az overfitting: Jelenseg és hogyan probél]uk ezt donté81 fak épltése sordn
elkeriilni? (Max. 2-3 mondatban vélaszoljon.)

e

5. Egy osztilyozé modell jéségét szeretnénk ertekelm
(a) (3 pont) Hogyan.kell kiszémolni a precision-t és a recall értékét? (A definiciéban

hasznélt fogalmak jelentését is adja meg. ) Mi ezen mérdszémok legnagyobb lehetséges -
értéke? Miért?

() (1 pont) Adjon példét olyan valés életbédl szérmazd osztéalyozasi felada.tra, amxkor
a hibés porzitiv cimkézést akarjuk leginksbb elkeriilni.

(c) (2 pont) Az alsbbi cost. (koltség-) métrixban s és t poz1tiv egész sza.mok Melyiket
kell nagyobbnak vélasztanunk, ha a tévesen pozitfvnak cimkézett esetek nagyobb
gondot Jelentenek mint a tévesen negativnak cxmkezettek'? Va.lasza.t indokolja is

_meg.
Algo: +. Algo: -
‘ Reality: + |- 0 | ¢ :
Reality: - | - s 0 :

Folytatés a tiloldalon!




6. (a) (1 pont) Adja meg a cosine hasonléség definiciéjat n hosszt vektorokra! '
(b) (1 pont) Mutasson egy valés életbél vett példat a cosine hasonlésdg haszndlatéral
(c) (1 pont) Szamolja ki a cosine hasonlésig erteket a (3 4,0,2, 0) és (2,3,4,0,0) vek-

_ torokral

7. (a) (2 pont) ‘Adja meg az algbbi fogalmak definicidjat: Lo, és L, tévolsig

-

(b) (1 pont) Adjon ellenpéld4t vagy bizonyitsa be, hogy tetszoleges, azonos hosszi z
és y vektorokra igaz az, hogy Lw(z y) < L1(:1: ).

8 (1 pont) Mlert /mikor "haszios & Ma.hala.nobls-tavolsag haszna.lata"

9 (6 pont) -Az alsbbi téblizat arrél tartalmaz ada.toka.t hogy véséroltak-e egy bizonyos
terméket az adott paraméterekkel rendelkezé iigyfelek. Ezen ha.lmaz alapjén szeretnénk

egy dontési fat épiteni a vasarol valtozé eldrejelzésére.

Déntse el, hogy mely attribitum szerint fog el8szor végni az 6ran tanult algoritmus, he
csak multiway split-eket vesziink figyelembe és a classification-errort hasznéljuk.

kor jovedelem  sajdt autéd nem  vésérol

4 fatal  magas - mincs ferfi nem
e ﬁa.t-al _ magas nincs nd nem
5 kozépkord : magas nincs férfi  igen
[ idss alacsony ~ van férfi  pem
: s fiatal kozepes pincs férfi  nem
{ fatal alacsony van férfi  nem
. b 1d8s magas van ferﬁ " igen
&  fiatal kozepes van né nem
ﬂ kozépkorti. kozepes nincs férfi  nem
o  idés kozepes nincs férfi  pem
Ved k'dzépkorﬁ alacsony nines ‘n6 igen

AL - idds magas nincs nd igen .

10. (6 pont) A fenti téblazat alapjén naiv Ba.yes osztalyozd segitségével hatérozza meg, ho,g
vérhatéan vésérol-e egy olyan tigyfél, aki id6s, alacsony jovedelmii, nincs sajét auto_]a. 1

nd.



